

# Diario de Burgos

Año XLVII. Núm. 19.508. Burgos § Apartado 46. Calle de Vitoria, 16, bajo. Teléfono 2015. § Jueves 11 de Noviembre de 1937

## En el frente de Aragón han sido rechazados varios ataques enemigos contra algunas de nuestras posiciones del sector de Sabiñánigo

### Ataques del enemigo rechazados en Aragón

Partida oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día 10 de Noviembre de 1937.  
En el frente de Aragón el enemigo ha llevado a cabo algunos ataques contra algunas de nuestras posiciones del sector de Sabiñánigo, siendo todos entricamente rechazados.  
En los demás frentes, sin novedades dignas de mención.  
Salamanca 10 de Noviembre de 1937. II año triunfal.—De orden de S. E.—El general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

### CARTA DE BERLIN

**Explotación de las Colonias alemanas.—Condensación de venganzas en el tratado de Versalles.—Con paciencia y energía el territorio alemán será regido por leyes morales.—A Alemania hoy que restituir sus antiguas Colonias**

Por Antonio Montemar

El fatídico Tratado de Versalles, condensación de todas las envidias y sed de venganzas que en la vida de relación entre los pueblos pueda darse, privó a Alemania de sus antiguas dominios coloniales, forzando para ello toda clase de principios morales y partiendo de presunciones absolutamente falsas y de declaraciones arrancadas a viva fuerza. Pero ni con eso se ahorraron los entonces vencedores a consumir definitivamente el inmenso despojo, y así vinieron, tras loguayas discusiones, a colocar las antiguas colonias alemanas bajo el régimen llamado de mandatos. El eufemismo cubría la mercancía a maravilla, porque pronto se vio que, en vez de administrar ordenadamente y tener dichos territorios para su legítimo propietario, como la temporalidad del término "mandato" expresaba, las potencias mandatorias se dedicaron a explotar las antiguas colonias del Reich, trayéndolas a la triste situación en que hoy se encuentran.

Contra este estado de cosas, empieza a reaccionar el mundo, dándose cuenta de la enorme injusticia cometida con Alemania. El Tratado de Versalles, afortunadamente, ha desaparecido y por ello volverá el mundo a ser regido por las leyes de la moral y de la justicia. "Si otros se aferran a párrafos legales, apelo yo a la moral eterna", clamaba el Führer de Alemania en Marzo del año pasado, refiriéndose al problema fundamental de la existencia nacional dentro del mundo actual. Hoy día son ya muchas, afortunadamente, las personalidades extranjeras a Alemania que han elevado su voz en favor de que se devuelvan a la misma las colonias que el nefasto Tratado les arrebató.

Pero entiéndase bien que Alemania, al reivindicar sus arrebatadas posesiones, no pretende más sino que se le devuelvan pacífica y solamente las mismas, al no tener ninguna intención sobre las ajenas, reconociendo así a todos los demás pueblos el derecho sagrado a asegurar sus propias condiciones de existencia, que es en definitiva lo que, con la justicia, Alemania exige, ya que con razón ha podido decir recientemente el doctor Goebbels que un pueblo se satisface con pan y no con vanas palabras ginebrinas.

Las colonias alemanas son, con efecto, indispensables para la vida de la nación tanto en función del aseguramiento del territorio indispensable para sostener el exceso constante de población, como para proveer al Reich de las primeras materias que son necesarias a su industria. Por lo que hace a estas últimas, es bien sabido que Alemania ha hecho los mayores esfuerzos imaginables por independizarse en la materia, estando precisamente a ello dedicado el segundo Plan Cuadrienal. Pero ni la producción artificial de las materias primas, ni la compra de las mismas con divisas obtenidas por el exceso de exportaciones pueden satisfacer completamente la finalidad indicada, como la lograría el procurarlas de los propios dominios coloniales. No se diga que las colonias son un mal negocio, antigua expresión que sólo puede admitirse cuando se las considera desde el punto de vista de un país que no las posee.

### ¿Reconoce Hungría al Gobierno Nacional?

SALAMANCA.—La Agencia Estéfani comunica desde Budapest, a las diez de la noche:  
"En el curso del debate que tuvo lugar ayer por la tarde, la Comisión de Negocios Extranjeros de la Cámara de los Diputados sobre el informe del ministro de Relaciones Exteriores, señor Kanya, el conde de Bethlen hizo resaltar que la mayor parte de la opinión pública de Hungría se coloca al lado del general Franco, y se plantea la cuestión de si no ha llegado el momento de que el Gobierno húngaro reconozca al Gobierno del general Franco".

### La merifísima labor de nuestros marinos

SALAMANCA.—De la eficacia de la labor heroica y merifísima llevada a cabo por nuestros marinos en el Cantábrico saben mucho más que nosotros los propios rojos. Es natural, como que ellos tienen de eso una dura y angustiosa experiencia. Digamos una vísceral experiencia, lo que a lo menos podrá servirles de apoyo para una más estricta interpretación materialista de la historia. Entre los papeles encontrados en la conserjería de Marina civil de Asturias y León hay algunos de sangrante florecencia. Por ejemplo, el día 2 de Agosto último, el conserjero ponía este telegrama urgente al jefe de las fuerzas navales del Cantábrico: "Es urgente que envíe medios para romper bloqueo de Gijón. No habiendo podido proteger la entrada de los buques que hace nueve días se encuentran a la altura del Muelle, no podemos tampoco dar salida a los que tenemos en puertos españoles y extranjeros esperando. Situación hace insostenible por pérdida mercancías que importan muchos millones de pesetas y escasez de víveres para suministrar población militar y civil".

El día 10 del mismo mes cursa otro, que dice así: "La difícil situación que nos crea el bloqueo de los puertos de Asturias hace insostenible por momentos. Los dos buques que mantuvieron hasta la fecha el bloqueo de Gijón han cenlo ahora extensivo a Aviles, im-

diendo las faenas de pesca. Tenemos minado el puerto de Aviles, y tenemos este también Ribadesella. Intendencia militar y Comercio adviértenos seriamente la imposibilidad de resistir más días haciendo el suministro si no recibimos los diez buques a que alcanza ya el número de los que esperan poder entrar".  
El seguir bloqueados sería de verdadera tragedia de aquellas pobres gentes hambrientas que, asomadas al mar, veían cerca de la costa diez buques cargados de víveres que no podían entrar porque unos simples bous "faciosos" acorazados de valor, les cerraban el paso. Ciento que algunos de esos buques contrabandistas conseguían colarse amparados en la noche o gracias más bien a estos otros amparos a que con serenidad británica aludió Mr. Eden en su reciente discurso, amparos que, por supuesto, dudamos los sean dispensados en el Mediterráneo. La verdad es que los rojos, con excepción de unos cuantos Prietos, Brunos y Belarminos, saben de todas las calamidades, incluso del suplicio de Tántalo.

Franco orientará la política arancelaria en sentido productivo de la agricultura y de la ganadería.

### ¿Prefende Alemania distanciarse del comercio mundial?

#### El plan cuadrienal y el comercio exterior

(Conclusión).  
Pero las producciones que Alemania comienza a desarrollar, aceleradamente, en el curso del plan cuadrienal, responden en su mayor parte al transcurso natural de la evolución técnica y sólo se anticipan, en cierto sentido, dada la apremiante escasez de materias primas. Es indudable que Alemania desarrollaría estas producciones, como la de fibra de rayón, materiales prensados, buma y esencias para fuerza motriz— aun existiendo todavía un comercio mundial libre. No hay que olvidar, además, que otros países desearán igualmente el mayor interés a la fabricación de nuevos materiales, como lo prueba el desarrollo de la producción de la bencina sintética, de la fibra de rayón y de otros materiales.

Sin embargo, el comercio mundial conservará toda su importancia a despecho del plan cuadrienal, el cual—lo repetimos con todo énfasis no significa la renuncia a la cooperación internacional en el comercio internacional. En su gran discurso del 30 de Enero de 1937, el Führer y Canciller Adolf Hitler dijo: "No quiero sino pan y trabajo para mi pueblo, y no sólo pasajeramente sino a base de un proceso de producción sólido y duradero, intercambiando mercancías con los demás países, o bien, en el proceso de circulación de nuestra propia economía, con mercancías que nosotros mismos producamos. Sentimos íntima satisfacción por cualquier aumento de nuestro comercio exterior. Aprovecharemos toda ocasión para fortalecer nuestros vínculos económicos con los demás países... porque lejos de nosotros la intención de interrumpir o acoso de debilitar nuestros vínculos económicos o políticos con los demás pueblos, Alemania está además comprometida de la necesidad de mantener las más estrechas relaciones económicas con las otras naciones no solamente para asegurar su aprovisionamiento en materias primas sino también en su calidad de país industrial y comercial de primer orden y como gran potencia política. Por esto es justo suponer que para Alemania se trate de una de las dos alternativas; es decir, del plan cuadrienal o del comercio exterior; la verdad es que necesita de ambos".

De lo antes expuesto, se deriva, pues, que el camino que ha emprendido Alemania en virtud del plan cuadrienal para asegurarse y para permitir su desenvolvimiento económico, no tiene que ver nada con el pretendido aislamiento, pues también en el porvenir dependerá, en su calidad de típico país elaborador, de la importación de materias primas y productos alimenticios, así como a la inversa, es condición previa mantener una explotación de volumen suficiente. La insuficiencia de la base de alimentación, de Alemania, constituye un elemento alarmante—ha dicho el doctor Schacht en su discurso pronunciado en ocasión de la inauguración del pabellón alemán en la Exposición Universal de París— que no puede eliminarse sino extirpando a la vez sus causas. Es claro que Alemania, como única nación no satisfecha, tenga que renovar siempre de nuevo su postulado de la igual-

dad de derechos que hasta ahora no ha podido obtener en el terreno económico. Nos referimos, en este orden de ideas, sobre todo a la solución del problema colonial.

Al final resta preguntarse si por las tendencias a independizarse económicamente, que manifiestan las diversas naciones, el comercio mundial futuro, será de un volumen inferior al del antiguo comercio mundial de la época supercapitalista. A esta pregunta cabe señalar el hecho de que los pueblos siempre han procurado desarrollar las energías económicas nacionales, sin que por este motivo haya disminuido el volumen del intercambio internacional. La política de la emancipación económica no es ningún invento nuevo; es la tendencia natural a producir en el país mismo lo que tenga que importarse. Por consiguiente, podemos juzgar con todo optimismo el futuro de la economía mundial, porque cuanto más se desarrollen las diversas economías nacionales, tanto mayor será también el volumen del intercambio de mercancías; pues, como por experiencia se sabe, este intercambio crece en la misma medida en que los países se industrializan. Es además indudable que este intercambio será cultivado más intensamente aún, porque favorece el progreso, en general, y fomenta el bienestar de las naciones, en especial. Y Alemania tiene la firme voluntad y el deseo de cooperar igualmente al establecimiento de un sano y provechoso intercambio de mercancías entre naciones libres.

Obrero español: Tu máxima PROTECCION Y GARANTIA solo puedes encontrarla en un ESTADO FUERTE Y NACIONAL, porque éste, que te tiene a ti por base, te necesita alegre, fuerte y sano.

### Servicio Nacional del Trigo

LA JEFATURA PROVINCIAL DE BURGOS acepta todas las ofertas que de trigo han causado hasta el día 6 de los corrientes los tenedores de cantidad superior a 5.000 kilos y amplía el plazo de oferta, en el mes en curso, hasta el día 15 del actual para los tenedores de más de 50 quintales métricos.  
Burgos 11 de Noviembre de 1937. II Año Triunfal.—El jefe provincial, Enrique Grajera.

### Es muy probable que hoy se publique el comunicado de las negociaciones entre Londres y Burgos

LONDRES.—Es probable que el comunicado anunciando las negociaciones entre el Gobierno británico y las autoridades del General Franco, con vistas a la designación de agentes por ambos países, será publicado esta tarde simultáneamente en Londres y Burgos.

### Lo que escribe un minero francés de izquierda que ha vivido en Rusia

PARIS.—En contra de la mentira democrática de los llamados "Frentes Populares" y del partido comunista, presentamos hoy el testimonio aplastante y fustigador de un hombre perteneciente a la izquierda francesa: Kleber Legay, Inspector de Seguridad para los obreros mineros.

Este individuo ha permanecido en Rusia, habiendo escrito un folletó (editado por la casa Tisne de París) bajo el título "Un minero francés en el país ruso".

Kleber Legay es un minero. Y otro minero, Georges Dumoulin, exsecretario de la Confederación del Trabajo le representa con un preámbulo que a su vez implica una verdadera acusación contra el bolchevismo. Del prefacio de Dumoulin tenemos noticias de que las verdades relatadas por Kleber Legay han levantado una tempestad de censuras entre "los compañeros" a sueldo de Moscú. Hecho perfectamente natural.

Para empezar, mencionaremos algunos párrafos de la introducción de Kleber Legay a la exposición de cuanto ha podido observar en el paraíso soviético:

"He querido, después de lo que he visto, no dejar en la ignorancia a los obreros franceses de aquellas cosas que les han sido ocultadas con las finalidades políticas que tienden a introducir en Francia un régimen similar al ruso... Sólo consigo un deseo: que se tenga creencia en la verdad de las líneas que siguen, pudiendo evitar las mismas, a los obreros de mi Patria, una situación miserable igual a la que he podido comprobar y que nada tiene del socialismo, ni posibilidad alguna de convertirse en tal."

Las líneas que siguen son un centenar de páginas aproximadamente. Desde un principio son picantes: Kleber Legay, que siempre se había opuesto al método stakhanovista, fue indicado para dirigirse a Rusia junto con otros tres franceses, a fin de que se convenciera de su error.

Pero en el momento en que iba a partir, la despedida de un propagandista comunista fue la siguiente: "Conviénete, antes que nada, de que no hables un paraíso: los que tal te hayan indicado, te engañaron". Kleber Legay quedó sorprendido. Pero, entonces, ¿qué es lo que explica de la propaganda bolchevica?

Su llegada a Rusia fue otra desilusión: visita aduanera hostil y retirada de pasaportes; enviado a Moscú, acompañado del oportunista intérprete. Los pasaportes no le serán devueltos hasta su salida de Rusia.

Desde la ventanilla del departamento del tren, el paisaje tiene un aspecto desolador: chozas con techo de paja, gente sucia, desaseada, con señales evidentes de fatiga al moverse en el viscoso pantano de las carreteras. A Kleber Legay le hace meditar: "Después de 20 años de revolución todavía tanta y tan evidente miseria?"

Pasemos las páginas en las que se describen las ceremonias conmemorativas que tienen lugar en la Plaza roja: en ellas se dice lo que ya sabemos y en especial lo que significa una gran revista militar.

Quiere Kleber Legay visitar fábricas y minas, pero pasa un día y otro, sin conseguirlo, hasta que finalmente se le concede el ansiado permiso. Pero el minero llegado de Francia ha podido comprobar que se halla cuidadosamente vigilado y espiado, y que la igualdad bolchevica es un perfecto mito.

Desde la primera visita empiezan los descubrimientos. Kleber Legay debe haber dejado un recuerdo desastroso de su paso, porque con atención y constancia no se contenta de contestaciones vagas o contradictorias. En un gran matadero, se le dice que los sueldos de los obreros se pagan entre un mínimo de 200 a un máximo de 1.000 rublos o mgrs. No consigue saber cuántos son los que ganan 200, y cuántos los que ganan mgrs, pero sí tiene el convencimiento de que no existe un salario mínimo fijo, de que sobre tal mínimo pesa un destajo que lo reduce bastante. La visita al matadero finaliza con una triste visión, la del "jardín de la infancia" para los niños de los obreros. Es un espectáculo triste, porque el tal "jardín" es una habitación en donde únicamente pueden moverse 70 niños y los obreros de la fábrica son 7.000. Sus condiciones de vida son sencillamente terribles.

Protesta Kleber Legay, contra la orquestina-lazz que toca desde media noche hasta las cinco, para que puedan bailar elegantes damitas y sus "compañeros" que seguramente poseen más dinero que aquellos desgarrados, sucios, hambrientos y miserables que se encuentran por las abandonadas calles de Moscú.

El mito de la igualdad comunista ha quedado despedazado en la escamada de del minero francés.—USI.

Hay que dar todo a la Patria, desinteresadamente; por eso espera de tí y de manera espontánea, toda la chatarra que tengas.

### EN LOS FRENTE DE ARAGON

#### En una serie de ataques del enemigo tiene este numerosas bajas

ZARAGOZA 10 (una madrugada).—Cuando no es posible explicarse lógicamente una actitud de nuestro Ejército a primera vista resulta inexplicable para los que no estamos al tanto de ese "sin fin de noticias y datos" que orienta a nuestro Mando respecto a los proyectos del enemigo y que determina sus decisiones, los acontecimientos mismos no tardan en ofrecernos la clave de aquella actitud que muchas veces sorprende a los que no poseemos aquellos antecedentes.

Después de diez días de continuo avance, fue la de ayer la primera jornada en que nuestros soldados del sector de Sabiñánigo detuvieron su marcha de progreso sobre el territorio enemigo. Las posiciones que el día anterior habían ocupado de absoluto dominio de la zona inmediata sometida aún a los rojos y en la que el enemigo, por otra parte, no hubiera podido ofrecer una resistencia seria, y el desgaste que en días anteriores han sufrido las unidades marxistas en retiradas, parecen circunstancias que invitaban a proseguir el avance a igual ritmo que en días anteriores.

No lo estimó así nuestro Mando desde el momento en que las fuerzas que realizaban las operaciones recibieron, por el contrario, orden de establecerse en las posiciones últimamente ocupadas y fortificarlas sólidamente, como si se tratara de estabilizarse en la línea alcanzada.

No han transcurrido muchas horas sin que nos hayan sido dados a conocer los motivos de aquella decisión. Hoy los marxistas han atacado vigorosamente sobre la línea de posiciones ocupadas en los últimos días y precipitadamente sobre aquellas en que, merced a la previsión de nuestro Mando, se ha podido resistir el ataque des-

enadenado por el enemigo con todo género de elementos de combate. Desde hacía varios días, los puestos de observación establecidos por nuestros jefes en las alturas que dominaban el campo rojo habían observado durante la noche, el movimiento de gran número de camiones que señalaban su paso desde la retaguardia hacia el frente enemigo por las luces de sus faros.

No era difícil en posesión de este detalle suponer que los marxistas concentraban fuerzas para intentar un contraataque mediante el cual lograrán desajornarnos de las posiciones conquistadas. El número de coches que llegaban a las líneas rojas daban lugar también a sospechar que la próxima concentración era bastante numerosa y ante la conveniencia de eliminar la posibilidad de sorpresa, nuestro Mando estimó que debía darse preferencia a la labor de fortificación.

Esta mañana todo estaba preparado en nuestras posiciones para recibir dignamente al enemigo que con toda seguridad se sabía que rendiría su visita. El ataque no se hizo esperar. Mediada la mañana, una serie de baterías rojas, emplazadas en una altura en la que en días anteriores no habían sido señaladas ni por nuestra aviación ni por sus propios tiros, comenzaron a batir nuestras posiciones de la cota 1.100, bien preparada para rechazar la avanzada de milicianos que no habían de tardar en lanzarse al asalto. A las dos y media de la tarde, fuerzas rojas, en número mucho más elevado de los que en días anteriores habían huido ante nuestro avance, comenzaron a subir por las laderas de la cota sortean-

(Continúa en segunda página).

### Edición de las ocho de la noche



Reumatismo Golpes Cansancio muscular

Frixal

el nuevo linimento español



Disposiciones oficiales

SE CREA EL COMITE SINDICAL DEL LA INDUSTRIA DEL JABON Y SUS DERIVADOS

El «Boletín Oficial del Estado» publica la siguiente orden de la Presidencia de la Junta Técnica:

Excelentísimo Señor: En cumplimiento de cuanto se dispone en la orden de 8 del próximo pasado mes de Junio sobre Organismos Sindicales de importación, a propuesta de la Comisión de Industria, Comercio y Abastos, dispongo:

Artículo 1.º El Comité Sindical de la industria del jabón y sus derivados constituye el organismo que, bajo la dirección del Estado y de acuerdo con las necesidades de la economía nacional, ordena, de modo integral, la importación, transformación, distribución y venta de las materias primas necesarias para la fabricación del jabón, así como la de los subproductos derivados de la misma.

Artículo 2.º Este Comité estará integrado por los siguientes elementos: un delegado de la Comisión de Industria, Comercio y Abastos o del organismo que en su día la sustituya y nombrado por la misma, que actuará de presidente; un delegado del comité de Moneda Extranjera; cuatro vocales, en representación de los elementos productores, correspondiendo uno de ellos, a las provincias Vascongadas, otro comprenderá las provincias de Aragón y las de Navarra y Logroño, otro en representación de la industria jabonera de Galicia y Asturias y otro representando el resto de las industriales jaboneras, incluidos los de Baleares; un vocal en representación del Sindicato de Fabricantes de Aceites de semillas y otro del Sindicato de Fabricantes de Aceite de Orujo. Los consumidores de los subproductos de la industria del jabón, estarán representados por: un delegado del Monopolio de Fósforos, un delegado de la Secretaría de Guerra y otro de la Asociación Central de Farmacéuticos. Además, un delegado de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS. A medida que se amplie la zona liberada, se irán determinando delegaciones correspondientes.

Artículo 3.º Las reuniones serán periódicas, celebrándose obligatoriamente una vez al mes, previa convocatoria cuando las circunstancias lo aconsejen, a petición de cualquiera de los vocales y aprobación de la Presidencia o por iniciativa de ésta.

Los acuerdos del comité no serán válidos sin la aprobación del presidente, que tendrá voto suspensivo.

Artículo 4.º Las funciones que incumben a este comité son:

a) Ajustar las importaciones de materias primas para la fabricación del jabón a las necesidades de la zona nacional y a los medios de pago.

b) Distribuir las primeras materias que se importen, así como las nacionales, entre las diferentes fábricas, con arreglo a la capacidad y a las necesidades de cada una.

c) Determinar la distribución de los subproductos oleína estearina y glicerina entre las fábricas nacionales que la empleen, fijando en la distribución la prelación en los suministros.

d) Proponer los precios de venta sobre vagón fábrica, para el jabón común y para los subproductos anteriormente especificados.

e) Velar por el cumplimiento de los acuerdos e imponer, previo expediente, las sanciones a que hubiere lugar.

f) Proponer aquellas medidas que juzgue precisas para regular la producción del jabón y de sus derivados.

Artículo 5.º Todos los organismos con representación en el Comité Sindical, deberán designar la persona que ha de asumir dicha representación, en un plazo no superior a quince días. A estos efectos comunicarán a la Comisión de Industria, Comercio y Abastos, dentro del referido plazo, las personas propuestas como vocales, para que se extiendan los nombramientos respectivos. El Comité Sindical del jabón quedará definitivamente constituido dentro del plazo improrrogable de treinta días, siguientes a la inserción de esta orden en el «Boletín Oficial».

Artículo 6.º La Comisión de Industria, Comercio y Abastos, queda encargada de dictar las disposiciones necesarias para el cumplimiento de cuanto se previene en la presente orden. Dios guarde a V. E. muchos años.

Burgos 6 de Noviembre de 1937.—II Año Triunfal.—Francisco G. Jordana. Sr. presidente de la Comisión de Industria, Comercio y Abastos.

LAS LIQUIDACIONES POR DERECHO DE ADUANAS

También inserta el «Boletín» la siguiente orden: En cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 178.45 pesetas, el recargo que debe cobrarse en la liquidación de los derechos de arancel correspondientes a las mercancías de la importación y exportación por las Aduanas durante la segunda decena del corriente mes.

El que con palabras o con actos, por leves que parezcan, dificulte o mine la unión de todos los españoles, está vendido al enemigo y merece la pena infamante reservada al espía y a al traidor.

Del frente de Aragón

(VIENE DE PRIMERA PAGINA)

do entre peñas y cortadas, a nuestros soldados. El terreno se presta extraordinariamente a la defensa y sólo el valor heroico de nuestros muchachos en oposición a la incapacidad del mando rojo y la cobardía de sus milicianos, explica que en días anteriores ocupáramos la posición que hoy tan poco nos ha costado defender.

Con los fusiles dispuestos y las bombas de mano en el cinturón nuestros soldados han esperado a que el enemigo se mostrara a descubierto. Sólo cuando algún miliciano se descubría entre los peñascos un tiro aislado de fusil le obligaba a buscar cobijo en el más próximo peñasco.

Varias veces han pretendido los rojos trepar hasta la cumbre de la cota y otras tantas han tenido que desistir ante la mortandad que en sus filas suponía cada intento. Y aún así, en esta primera tentativa han dejado a la vista de nuestros soldados más de treinta cadáveres.

Entretanto, el mando rojo disponía una serie de ataques del mismo género a otras alturas comprendidas entre la cota 1062 y la altura denominada Casas Batanero. El fuego de artillería y los disparos de la fusilería y de las armas automáticas se ha intensificado en todas las posiciones del sector hasta que los marxistas, convencidos de la inutilidad de sus intentos estériles, han cambiado de táctica.

No ha sido preciso esperar mucho tiempo para ver cómo de nuevo intentaban asaltar nuestros parapetos. Por tres veces a lo largo de la tarde, hasta el oscurecer, han vuelto los rojos a intentar. Y ante la imposibilidad de llegar a las defensas de las cumbres dispuestas y utilizando las defensas del terreno, han tratado de sorprender a los defensores con un ataque en masa. El resultado ha sido catastrófico.

El fuego de las ametralladoras ha barrido las primeras filas de milicianos, que han probado a desenvolver la labor táctica, y el resto ha preferido renunciar al proyecto del mando y retroceder hasta las posiciones de que habían partido para desarrollar sus ataques de hoy.

A la vista de nuestros soldados todas las laderas de la cota están cubiertas de cadáveres. Uno de los soldados que han tomado parte en el combate me asegura que la cifra de los muertos abandonados por el enemigo en su retirada posiblemente superará la de 400. Mañana, con las primeras luces del día, será posible determinar con exactitud la cifra de las bajas que los rojos han sufrido en su desastrosa tentativa de hoy.—LOGOS.

Cada punto de tus agujas ha cendosas, mujer de España, es una victoria segura contra el frío que tortura a los españoles que luchan en los frentes, a lo que con su sacrificio cotidiano están haciendo la Patria

El PECTORAL RICHELET 3.25 (timbre aparte) cuesta el nuevo frasco.

Librará sus vías respiratorias de TOS, BRONQUITIS ASMA, CATARROS GRIPE, ENFISEMA

Usted estará sufriendo las consecuencias del frío por no lograr gran alivio con los remedios que toma? No le parecería acertado ensayar el PECTORAL RICHELET? Probablemente tiene la fórmula que librará sus vías respiratorias de toda dolencia...

Tenga Usted en cuenta que se han registrado muchísimos casos en los que, fracasados otros medios, sólo el PECTORAL RICHELET determinaba una reacción inmediata de alivio seguida de una pronunciada mejoría. Fácil es hacer la prueba con el nuevo frasco que cuesta el económico precio de 3.25 (timbre aparte).

El Pectoral Richelet fortifica bronquios y pulmones, calma la Tos, facilita la expectoración y combate enérgicamente los focos de infección en el aparato respiratorio.

No contiene alcohol ni azúcar por lo cual es inofensivo para delicados del estomago y diabéticos. Se vende en todas las farmacias.

Frasco grande Ptas: 5.60 (timbre aparte) Pida usted el folleto gratuito sobre la curación de las vías respiratorias al Laboratorio Richelet, San Bartolomé 30 y 32, San Sebastián.

Sesión de la Comisión Permanente Municipal La Corporación acuerda felicitar al heroico general Yagüe, por su merecido ascenso La ciudad le dedicará un recuerdo que le hab'e siempre del afecto que aquí se le guarda

Notas finales FELICITACION AL ILUSTRE GENERAL YAGÜE A propuesta del señor Moliner, cuyas manifestaciones fueron ratificadas por el resto de los capitulares, se acuerda felicitar al ilustre general Yagüe, por el merecido ascenso que recientemente se le ha concedido por el Caudillo ascenso que ha producido viva satisfacción en esta ciudad, donde se le quiere como a un burgalés más y en la cual ha convivido largos años. También se acuerda facultar a la Alcaldía para que a la vez que le testimonia esa felicitación, le dedique un obsequio que sea recuerdo de Burgos para el heroico general. LAS OBRAS QUE SE REALIZAN EN LA CALLE DE SAN LESMES El señor Moliner se ocupa de las obras que se están realizando para el arreglo de la acera de la calle de San Lesmes y ruega a la Comisión de Obras que vea el modo de poder derribar un resto de la antigua muralla de Burgos que ocupa una considerable faja de terreno, el cual podría ser enajenado. El señor Moliner, hace constar su disposición de ánimo favorable a atender la sugerencia del señor Moliner, pero observa que existen dudas con respecto a si dicho muro es o no propiedad del Ayuntamiento. El alcalde adiará que este punto se discutirá en plazo muy breve y se levantará la sesión a las siete y diez.

Fuera de convocatoria Se da cuenta de los documentos recibidos durante la pasada semana, que quedan a disposición de los señores concejales para su estudio. Asimismo se lee una instancia, que pasa a la Comisión de Gobierno, suscrita por la inspectora de primera enseñanza, doña Concepción Salvador Aldea, solicitando se le conceda una subvención para abono de los gastos de instalación de las clases nocturnas gratuitas para obreros, que han de tener lugar en el mes actual hasta Junio, en la escuela del General Sanfelicidad.

Albergue castellano

Título sugestivo que atrajo nuestra atención, agudizando nuestra curiosidad periodística.

Y como fué su lectura en reciente nota del Refugio Nacional, nos hemos apresurado a acudir a ese maravilloso edificio—Casino de la Unión—milagro de compenetración y amabilidad, como a aquel al cual debe su vida (que con tanto acierto ha dotado a nuestro ciudad de un servicio solucionador de muchos problemas en la intensidad de días que vive gloriosamente Burgos, siempre Prima Voz y hoy capital de España.

En la secretaría del Refugio Nacional, ferviente animación de los trabajadores que sirven causas nobles y elevadas.

La presidenta, excelentísima señora de Almagro—todo bondad—escucha atentamente el relato—sin duda triste—de una dama anfitriona que lleva de la mano a tres pobrecitos niños pálidos—pajarillos asustados por el hurañu que leshizo su nido.

Hago mención de retirarme, pero me detiene acogedora sonrisa.

—Perdone—dice la presidenta—es cuestión de un minuto. A más, este caso pasa a la jurisdicción de nuestra tesorerera.

Y haciendo una seña a la distinguida dama—trazo juvenil—cambia con ella breves palabras, de las que percibo sólo la última frase: «sí, la cantidad suficiente para los primeros días».

Luego, dirigiéndose a mí, añade indicándome un asiento a su lado.

—Creo no equivocarme si pienso que mi conversación con esa señora de los pequeños y la intervención de la tesorerera, escena que Vd. ha presenciado, va a darnos contestación exacta a la primera pregunta de la entrevista por Vd. pedida sobre el origen del Albergue Castellano.

—Esa señora—explica mi interlocutora—es una de nuestras refugiadas. Llegó, como tantas otras, en completo desamparo. Aquí la hemos atendido, a ella y a sus hijos, todo el tiempo que el reglamento nos lo autoriza.

Terminado el plazo, no podíamos lanzarles otra vez a la miseria. De ahí el donativo que la hemos entregado.

—Dada la carestía de la vida—me atrevo a insinuar—para poco tendrá esa pobre señora...

Y pienso con tristeza en aquellos pobres pajarillos, de grandes ojos asustados.

—¡Pues tendrá para mucho...!—exclama triunfante la presidenta, y añade: —¿No le decía yo que esta escena nos daría cumplida contestación?

Vamos a ver cómo pensaba usted empezar su entrevista?

—Naturalmente,—contesté un poco cortado—a mí lo primero que me interesa, es saber el origen del ALBERGUE CASTELLANO; ¿cómo se les había a ustedes ocurrido tal idea...

—Pues ya ha tenido contestación. Los tristes casos que a diario aquí hemos presenciado—evadidos que ya no podían continuar en el REFUGIO, otros a quienes por poseer corta suma de dinero o por estar sujetos a pequeños sueldos; no podíamos admitir dejándoles abandonados ante la carestía de la vida, han hecho que doliéndonos en el alma tan tristes situaciones y deseando darles una solución, hayamos encontrado una idea, la idea del ALBERGUE CASTELLANO, puesta por el Señor ante nuestros ojos para consuelo y amparo de aquellos para quienes, por no haberse visto nunca en triste situación, son más amargas las lágrimas y es más duro el poderse ganar el pan.

Mi interlocutora hace un corto silencio que yo respeto, conmovido ante la grandeza de alma de la mujer española y católica.

—¿Y dónde estará situado el ALBERGUE CASTELLANO?

—El ALBERGUE CASTELLANO está—es una realidad—en Huerto del Rey 5, tercero. Allí se hallan instalados sus amplios comedores, en los cuales, por el módico precio de una peseta sesenta y cinco céntimos, se dará de comer y de cenar.

—¿De una peseta sesenta y cinco céntimos!—repetí yo creyendo estar en sueños.

—Sí—sonríe la señora presidenta—ochenta y cinco céntimos será el precio del cubierto de la comida y ochenta

céntimos el de la cena. Y por ese precio que a usted asombra, se les dará dos platos, uno de ellos de carne, pan, vino y postre.

—¿Y para poder disfrutar de semejante prodigio?

—Primera condición, ser evadido de la zona roja y tener una persona que avale su conducta moral y política.

—¿Se limita el tiempo de asistencia al comedor del Albergue Castellano?

—Se extenderán dos clases de tarjetas, unas sólo valaderas por ocho días y otras por tiempo indefinido, a criterio de la Junta.

—¿Se establecerá algún orden de derecho?

—En nuestra nueva España, los más necesitados son los primeros y se llevará una lista atendiendo a las necesidades de los solicitantes.

Ahora bien, esperamos que los solicitantes, reconociendo el espíritu de la Obra, le respetarán y cumplirán, no exponiendo en ningún caso necesidades que no sufran y que quitarían plaza a las verdaderas.

Por cierto—añade la presidenta—que sobre esto no olvido nunca una crónica que leí hace tiempo, de un caso ocurrido en el AUXILIO SOCIAL de una población alemana: una madre que antes de estar completamente curado un hijito suyo se apresuraba a entregar en el AUXILIO el cochecito que recibí para la enfermedad de aquel, por si había otro pequeño que más urgentemente lo necesitase.

—¿No es verdad que esto, dicho por una sen illa mujer del pueblo, es completamente conmovedor?

—Tan conmovedor, señora, me apresuro a contestar—que prueba la grandeza de un pueblo, conseguida por la verdadera unión espiritual de todos sus hijos.

Y para conseguir esa unión—añade—van encaminados sus admirables trabajos.

—También se ha dicho—me atajo sonriente—que la honjona no ha de entrar en la nueva España. Nos limitamos a cumplir con nuestro deber.

—Una última pregunta, las inscripciones ¿dónde y cuándo pueden empezar a hacerse?

—Pueden hacerse ya desde el día de hoy, en las oficinas del ALBERGUE CASTELLANO, Huerto del Rey, 5, tercero, de doce a una y de tres a cuatro.

No queriendo abusar más de la amabilidad de mi interlocutora, me despido de ella y de las señoras de la Junta, sintiendo, como burgalés el orgullo de esta noble ciudad hospitalaria.

Compañía Telefónica Nacional de España

AVISO A LOS OBLIGACIONISTAS

A partir del día 15 del próximo mes de Noviembre, se pagará el cupón número 34 de las Obligaciones en circulación, cuyo vencimiento tuvo lugar en 1.º del actual.

El pago del mencionado cupón, que sólo afecta a los títulos que radiquen en la zona liberada por el Glorioso Ejército Español, se efectuará en los Bancos a continuación enumerados o en cualquiera de sus Sucursales, Filiales o Agencias sitas en territorio ocupado.

- BANCO HISPANO AMERICANO DE BILBAO. ESPAÑA DE CREDITO. URQUIJO. HERRERO. GUIPUSCOANO. MERCANTIL. PASTOR.

Los referidos Bancos se cerciorarán de la legítima posesión de los títulos antes de llevar a efecto los pagos (Decreto número 119 de la Junta de Defensa Nacional, inserto en el «Boletín Oficial del Estado», de 22 de Septiembre de 1936).

Corresponde percibir 525 pesetas por cupón, ya deducidos todos los impuestos. Con este pago queda la Compañía al corriente en el abono de intereses a los obligacionistas.

Valladolid 29 de Octubre de 1937, II Año Triunfal.—El Consejo de Administración.

PROFESIONALES

MOISES ARROYO ARROYO ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS PLAZA DE VEGA, 23-24 - Teléfono, 1133 Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 8

F. Urraca OCULISTA del Hospital de Barrantes LAZAR-CALVO, 12, 1.º Teléfono, 1911 Consulta particular: de 11 a 1 y de 4 a 8 GRATIS A LOS FORJES

J. DEL VAL DENTISTA (médico) PLAZA DEL DUQUE DE LA VICTORIA, 11 (Antes plaza del Arzobispo)

G. BAÑULLOS OCULISTA Por oposición de los servicios provinciales de Sanidad PLAZA MAYOR, 67, 1.º - Teléfono, 1139 Consulta particular: de 11 a 1 y de 4 a 8

Doctor Muñoz Casas Del Dispensario Oficial Antiveneréico Enfermedades de la Piel y Venereas Consulta de 11 a 1 y de 4 a 8 ALMIRANTE BONIFAZ, 12, primero

GARCIA F.º de los RIOS Médico especialista en PARTOS Y GINECOLOGIA PREMIO EXTRAORDINARIO DE MADRID De la clínica del profesor Escamez OMDA COYTA - DIATREMA Consulta diaria PLAZA DE TRIN, 25 Teléfono, 1463

CLINICA DENTAL Eusebio Moranchel y su sobrino Eusebio Miguel Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7 ESPO. ON. 2 y 4

### Noticias locales

Los jefes y oficiales retirados extraordinarios procedentes campo enemigo, residentes en esta Plaza, se presentarán toda urgencia esta Comandancia Militar para informarse de un asunto del servicio.

Se interesa la presentación en esta comandancia Militar para asuntos del servicio del capitán de artillería retirado, don Francisco Cano, del brigada de complemento de Ingenieros (F. C.); don Jerónimo García del Valle, capitán de Intendencia don Sotero Casado, y capitán de Artillería don Emilio Brizo de Montiano.

### En honor de Santa Cecilia

La Comisión organizadora de la insigne Patrona de los músicos, se celebrarán en nuestra ciudad diversos actos religiosos y profanos que prometen superar a los brillantes ya realizados con gran concurso y entusiasmo en años anteriores. Tomarán parte activa las tres bandas de música, el Orfeón Burgalés, cantores y agrupaciones de orquesta de la localidad y cuantos profesores de música, tanto vocal como instrumental, se encuentren en esta ciudad y tengan a bien ofrecer su valiosa cooperación. Para tal fin y por si, además de los que ya han ofrecido su desinteresado e incondicional concurso, hubiera algún artista desconocido actualmente con residencia en esta capital, la junta organizadora tiene el honor de invitarle, suplicando den su nombre y domicilio en el local social del Orfeón, calle de San Lorenzo, número 31, para que de esta suerte no quede nadie en día tan señalado sin ofrecer el arte a su Patrona. Sin cumplir las más santas y patrióticas obligaciones de todo buen músico español. Recibida ya la autorización y entusiasta aplauso de las competentes autoridades locales, en breve y con detalle se dará a conocer el interesante y atractivo programa, citándose horas y lugar para los previos ensayos de las selectas obras musicales que se interpretarán en la gran fiesta del día de Santa Cecilia.

La comisión organizadora

**POSYO**

MARTEL, LA BOLA, SANA Y TRACATE  
DE LOS MUEBLES BLANCOS, BRILLANTES  
SANA Y TRACATE  
LABORATORIOS CARASA

### TEATROS

**PRINCIPAL**

**La Compañía Arias-Cuevas**

Hay que felicitar a las empresas cada vez que traen un espectáculo que no sea cine. Yo soy un entusiasta aficionado de este arte, pero en un Burgos, como el de hoy, con tres teatros, bien estaría que alguno de ellos tuviera espectáculo de telón, especialmente de música.

Está deseando el público ver escena vivida, tanto mejor si ello contiene una dosis de música. ¡Se oye tan poco en este mi querido pueblo!

Ayer hizo su reaparición la Compañía de Zarzuela española, que acudieron Arias-Cuevas, presentándose con la zarzuela, que yo llamaría comedia, con ilustraciones musicales, «Me llaman la presumida», y que, si mal no recuerdo, la vi en Madrid, pero bajo otro título, de Ramos de Castro y Anselmo C. Carreño, con música de Ajosno.

Es una comedia divertida que entre tiene al público, y ya es bastante. Claro es, que estas obras en Madrid consiguen un nombre y un éxito, que no siempre se mantiene en provincias. ¿Por qué será? Quizá la mayor o menor imparcialidad de los públicos. Acaso el clima influya algo. Cualquiera sabe, pero eso es lo cierto.

Como decía, el libro es divertido y hasta gracioso; la música, esa especie de música, puede encajar perfectamente con cualquier comedia de tipo madrileño. Lo más destacado, un pasodoble muy marchoso, y el fox del segundo acto, que gracias al dueto cómico, señorita Piñero y señor Cuevas, tuvo el honor de repetirse.

De los intérpretes en la obra de ayer, o más gracioso y mejor, la característica Amparo Bari, la pareja Cuevas-Piñero, y el trio de tiple, tenor y barítono, que éste es otro bastante más constante que el que oímos en la otra temporada.

La orquesta, bastante menuda, con un poco más de ensayo y afinación quedaría muy bien.

Esperemos a otra obra más musical para aplaudir con calor.

JUAN DE VEGA

### Enfermeras

Próxima convocatoria para la obtención del título oficial universitario. Preparación a cargo del doctor Ricardo Ibarrola.

Las clases comenzarán el próximo día 15. Calle de Madrid, 12, 2.º izquierda. Matrícula, de tres a cuatro.

### Estación de Burgos

Relación de los vagones que han sido puestas al descargo a las ocho horas del día 11 de Noviembre de 1937:

Serie y número del vagón K. 13851. Expedición, 6267. Procedencia, Luque. Mercadería, aceite. Consignatario, Calleja.

O. 17. 1370. La Robla, carbón, I. Dueñas.

H. 754. 390. Ponferrada, carbón, La Mina.

N. 2587. 4036. Ponferrada, carbón, N. González.

H. 2168. 2568. Alcanadre, vino, E. Mayoral.

H. 2470. 4670. Buñuel, alfalfa, E. Parado.

H. 3421. 9549. Gallur, alfalfa, S. Peralta.

K. 7347. 203. Villagarcía, sardinas, A. la orden.

M. 653. 1924. Dos Caminos, bidones y, Calleja.

Gt. 2454. 1924. Dos Caminos, bidones y, Calleja.

Gt. 4047. 1925. Dos Caminos, bidones y, Calleja.

X. 13110. 5313. Torre, carbón, I. Puente.

X. 10273. 5314. Torre, carbón, I. Puente.

Burgos 11 de Noviembre de 1937.—V. Hernández.

### Subasta de taberna

El próximo domingo día 14 a las tres de la tarde o en su defecto el día 21 se arrienda en pública subasta la casa taberna del pueblo de Sotragero, bajo el pliego de condiciones que se hallará expuesto en dicho acto.

### PONCHE «LA GALLEGA»

Delicioso al paladar  
Pídalo en BURGOS:  
•Granja TUDANCA  
•Café VIENA  
•Café RHIN  
•Bar AVENIDA  
•Círculo de LA UNIÓN

**PONCHE «LA GALLEGA»**  
El licor de moda

## Junta Provincial de Precios

### Importante para los comerciantes de huevos y público en general

Se pone en conocimiento de los comerciantes de huevos, tanto al por mayor como al detall, y del público en general, que de acuerdo con el Decreto número 26 del Generalísimo, de fecha 13 de Octubre de 1936, no pueden venderse los huevos a precio superior a cuatro pesetas docena en la época de mayor escasez, advirtiéndose que las contravenciones serán sancionadas severamente, debiendo las autoridades y público en general, dar cuenta inmediata de cualquier infracción.

Burgos 8 de Noviembre de 1937. El Año Triunfal.—El gobernador civil, presidente.

## GOBIERNO CIVIL Ecos de sociedad

**A LAS SEÑORITAS ENCARGADAS DE LA RECAUDACION DEL "DIA DEL PLATO UNICO" Y "DIA SEMANAL SIN POSTRE"**

Se ruega a todas las señoritas encargadas en la actualidad de la recaudación de "DIA DEL PLATO UNICO" y "DIA SEMANAL SIN POSTRE", en esta capital, se presenten en el Teatro Principal, el próximo día 12, a la una de la tarde, con el fin de darles a conocer un asunto que les interesa relacionado con esta benéfica institución.

**VISITAS**

El señor gobernador civil ha recibido las siguientes visitas:  
Don Ricardo Benítez de Lugo, D. José Llorente, una comisión del Orfeón Burgalés, señor alcalde de Villadiego, doña Crescencia López Revuelta, directora de la Graduada.

**DOS MULTAS**

El señor gobernador ha impuesto una multa de mil pesetas, al dueño del Bar «Royalty», por desobedecer las órdenes recibidas que los agentes de la autoridad dieron para que hiciera cesar a unos letreros contrarios al Movimiento Nacional, que tenía en las paredes y en las puertas del «water».

Ha sido impuesta por este Gobierno Civil una multa de doscientas pesetas, al empresario de Autobuses de Uzquiza Belorado, por producir exceso de humos con el coche impidiendo la circulación.

### PINTOR JUSTO DEL RIO TELEFONO 2058

### Notas militares

**DESTINOS**

Se nombra jefe a las órdenes del general jefe del Ejército del Centro, a don Andrés Saliquet, al comandante de Caballería, retirado, don Jesús Garamendi Romero, destinado actualmente en el 6.º cuerpo de Ejército.

—Pasa destinado a la División de Caballería al teniente coronel de dicha arma, don Marcelino Gavilán Almuza, del regimiento cazadores España número 5.

Artillería.—Capitán don José Vidal Melto, del 6.º Cuerpo de Ejército al 14 regimiento ligero.

Obje. don Ignacio Ulbarri Lacarra, del Ejército del Centro, al 6.º cuerpo de Ejército.

**ASCENSOS**

Se asciende al empleo de alférez de complemento de Artillería al brigada del 11 regimiento ligero don Jerónimo Garán Cabrer.

### Lotería Europa-Sevilla

Tiene doble serie Sorteo Navidad: 6.000.000 de pesetas por 1.000 pesetas. Las sirve a reembolso.

### Crónica judicial

**Señalamientos para mañana Audiencia territorial.**

Pleito procedente del Juzgado de Santander, seguido entre don Francisco Madrazo Rodríguez y don Teófilo González Aparicio, sobre reclamación de cantidad.

## Teatro Principal

Hoy, 11 de Noviembre, gran éxito de la Gran Compañía de Zarzuela Esp. Hola **Arias-Cuevas**

A las siete de la tarde y diez y media de la noche, extraordinario programa.

1.º La comedia lírica en un acto, dividido en tres cuadros, de Julián Romea, música del maestro Caballero.

## EL SEÑOR JOAQUIN

2.º La zarzuela, pasillo veraniego, en verso y prosa, original de Miguel Ramos Carrión, música del maestro Federico Chueca.

## Agua, azucarillos y aguardiente

Mañana, extraordinario acontecimiento. La gran ópera lírica en tres actos, adaptación española de Manuel Linares Rivas, música del ilustre maestro Franz Lehár.

## LA VIUDA ALEGRE

El sábado, 13, función en homenaje del maestro Moreno Torroba, representándose bajo su dirección personal la zarzuela en tres actos y cuatro cuadros, original de Romero y Fernández, música del maestro Moreno Torroba.

## LUISA FERNANDA

## Diario de avisos

**Notas religiosas**

**SANTOS DE MAÑANA**  
Millán, Martín, Aurelio.

**CULTOS**

**CORTE DE HONOR A NUESTRA SEÑORA DEL PILAR.**—Mañana, día de vela para las asociadas activas, habrá misa de comunión general, a las ocho y media en el altar de Nuestra Señora del Pilar, de la iglesia de San Lorenzo.

Por la tarde se unirá esta Asociación al santo rosario parroquial.

**MES DE ANIMAS**

**SAN LESMES.**—Por la mañana, a las ocho y media, misa en el Altar privilegiado y responso «pro defunctis».

Por la tarde, a las seis y media, rosario, ejercicio de la novena, sermón y responso.

Predicará el R. P. Antón de la Virgen del Carmen, C. D., de la Residencia de Burgos.

**SAN LORENZO.**—A las seis de la tarde, oración a la Virgen del Carmen, rosario con los Misterios dolorosos y lectura espiritual.

**SAN COSME Y SAN DAMIAN.**—Novena de Animas.

Por la tarde, a las seis, rosario, ejercicio, novena, cántico, y plática a cargo del cura párroco, don José Bravo.

**Registro Oficial**

Extracto del número correspondiente al día de hoy:

Junta provincial de precios.—Circular participando que no pueden venderse los huevos a precio superior a cuatro pesetas docena.

Gobierno civil.—Relación de los créditos a librar por las Delegaciones de Hacienda para las atenciones de los servicios sanitarios.

Declarando oficialmente extinguida la ferretería de viruela vivia en término municipal de Gumiel del Mercado.

Dando cuenta de la recogida de una caballería.

Diputación provincial.—Distribución de fondos del mes de Noviembre.

Providencias judiciales y anuncios oficiales.

**Registro civil**

**DEFUNCIONES**

Lucrécia Múzás Torres, de Cojingo (Huesca), 35 años, Santocildes, 10.

Casimiro Alegre Alegre, de Sanba Cruz de Juarros, 59 años, barrio de Villayuda.

**NACIMIENTOS**

Joaquín Izquierdo Caño, José Antonio Subinas Alonso, Isaias Fernandez Miraval, Juan Díaz Ase sio.

**Servicio Meteorológico Español**

Boletín del Observatorio de Burgos del día de hoy.

**BAROMETRO**

A las siete de la mañana, 762,7.  
A la una de la tarde, 764,4.  
A las seis de la tarde, 765,4.

**TEMPERATURAS**

Máxima sombra, x.  
Mínima sombra, x.

**DIRECCION DEL VIENTO Y VELOCIDAD**

A las siete de la mañana, NE-I.S.  
A la una de la tarde, NE-5.3.  
A las seis de la tarde, NE-I.S.

### COMEDOR GABINETE DESPACHO es incompleto sin un buen reloj

## GREDILLA

Valiosos en su exposición  
Plaza Mayor, 58.—BURGOS

## La feria de San Martín

Hey ha comenzado la tradicional feria de San Martín, con un día frío, a pesar de lucir un sol espléndido.

Ha habido mucha concurrencia de feriantes, entrando en el Mercado de San Lucas gran cantidad de ganado vacuno, caballar y de cerda.

El día de hoy lo han dedicado los feriantes a operaciones de tanteo, siendo escasísimas las transacciones realizadas.

En ganado de cerda, cuyas entradas ascendieron a 600, rigieron los siguientes precios:

Cerdos de treinta a cuarenta kilos, de 140 a 150 pesetas.

Lechones de quince a veinte kilos, de 70 a 80.

Cerdos rebeldes, de 32 a 32,50 pesetas arroba.

Los carneros se cotizaron a 1,40 pesetas kilo, las vacas para el matadero, a 31 arroba y los bueyes, de 32 a 33.

En el mercado de maderas, se verificaron bastantes operaciones, a los siguientes precios:

Tabla común, de nueve metros, dos pesetas.

Tableta de ídem, una peseta.

Ripio, docena, 1,75 y 2,25.

Verjilla, fajó, a 3,75.

Machones, de 18-7-5, a 12.

Idem, de 18-6-4, a 8.

Idem, de 14-7-5, a 9.

Idem, de 14-6-4, a 6.

Duernas, grandes, a 15 pesetas.

Idem, regulares, a 8.

Idem, pequeñas, a 3.

## ¡LABRADORES!

Solicitar catálogos y pedir injertos, barbados, uvas de mesa y árboles frutales, a

**Pedro Provedro**  
Apartado 77.—Logroño

## FERRETERIA VILLAVERDE

Son Pablo, 5.—Burgos

HERRAMIENTAS DE TODAS CLASES  
HERRAJES PARA OBRAS  
LOZA Y CRISTALERIA  
ESTUFAS, PLANCHAS Y HORNILLOS ELECTRICOS  
TODO A LOS MAS REDUCIDOS PRECIOS

# Anuncios económicos

**TARIFA**  
Esta quince palabras, 60 céntimos  
Cada palabra más cinco céntimos  
Pago adelantado

**TARIFA**  
Los anuncios con informes en una de administración, se recargan cincuenta céntimos por inserción

**ALMONEDAS**

ALMONEDA de dos camas, un armario, ropero y varias cosas más. Calle del Cid, número 7, tercero.

**ARRIENDOS**

SE ARRIENDAN fincas rústicas en la carretera Villagonzalo Pedernales, kilómetros primero y segundo y Valdechoque, juntas o separadas, para labrador o ganadero. Informes, médico de Villatoro.

**AUTOMOVILES**

MORRIS ocho HP. último modelo, seminuevo, se vende. Diego Láinez, 2, Garage.

**COLOCACIONES**

SE NECESITAN oficiales y un chico para recados. Zapatería Raimundo Martínez, Arco del Pilar, 2.

**ENSEÑANZAS**

LECCIONES taquigrafía, hora diaria, 10 pesetas mes. Juan Albarellos, 9.

**HUESPEDES**

SE GRATIFICARA con 300 pesetas, a quien facilite piso amueblado a matrimonio sin hijos. Dirigirse a esta Administración, número 47.

**SE NECESITA** mujer de 40 a 50 años, viuda y sin familia, a ser posible acostumbrada a la vida de los pueblos. Ganará buen sueldo. Informes, Nicolás González, calle Embajadores, número 17, Burgos.

**SE OFRECE** oficinista 39 años, doce años práctica, conocimientos mecanografía, contabilidad—buena letra—modestas pretensiones, buenas referencias. Razón, T. Antón, San Cosme, 34, entresuelo.

**MODISTA** Necesita chica para recados. Lain Calvo, 18, tercero.

**MUCHACHO** joven, buena letra, se ofrece para oficina o cosa análoga y oficial de herrero cerrajero, para dentro o fuera de la capital. Puebla, 19, primero.

**DEPENDIENTE** se necesita, bien impuesto. Bazar Martínez, Plaza Mayor, 37-38, Teléfono, 1388.

**SE ALQUILA** habitación amplia. Informes, Puebla, 4, primero.

**TRASPASOS**

TRASPASO por defunción del dueño y asesinado hijo mayor, acreditadísimo Hotel Rubio, calefacción, habitaciones exteriores. Cervera Pisuerga (Palencia).

**VENTAS**

FARMACIA compraria, buen partido, preferible provincias Palencia, Burgos. Dirigirse, a César López, calle Diego Láinez, número 6, Burgos.

**COMPRARIA** o cambiaría novelas de ocasión, preferibles aventureras o policíacas. Santa Clara, 8, segundo, de una a tres.

**SALAMANDRA** se vende Razón, Pajoma, 44, tienda.

**SE VENDE** molino, dos parejas de piedras, con tubina correa, moderna, en Pedrosa de Río Ubel, urgente, se daría económica. Para tratar, Industrias Electro Mecánicas, Vitoria, 14, Burgos.

**COMPRO** garrafones en buen uso y botellas de litro, de varios modelos Mariano del Barrio, fábrica de licores Alhondiga.

**SE VENDEN** dos tinajas. Razón, esta Administración.

**SE VENDE** lavabo con depósito y tocador. Cristóbal de Andino, 6, (Cruceiro).

**SE VENDE** estufa de petróleo, en buen uso. Informes, en esta Administración.

**NERBI.** Estos aparatos medidores, son la solución definitiva de todos los problemas que presenta la venta al detall de aceites de todas las clases, vinos, alcohóles, petróleos, agnarrás, etcétera. Existencias. Precios, catálogos y demostraciones, Ignacio Palacios, Almacén de Coloniales y Vinos, depositario exclusivo para Burgos y su provincia.

**ACEITUNAS,** manzanilla fina. Precios especiales para cantidad. Ignacio Palacios, Almacén de Coloniales, Burgos.

**BUTACAS** y bancos para cines, se venden, en buen uso. Señores Hijos de Moliner.

**SEBO** fresco, compramos, Calleja, Niñez y Compañía.

**SEVILLA.** Lotería Plaza Nueva número 11. Su administrador, José Delgado envía billetes a reembolso todas partes, sorteo Navidad, pagando el gasto envío. Billetes, 500 pesetas; décimo, 50. Premio gordo, 3.000.000 pesetas. ¡Pídalo hoy mismo! Se agotan los billetes.

**REPARAMOS** turbinas, transformadores, alternadores, dinamos, cuadros líneas de alta y baja, motores y toda clase de maquinaria eléctrica. Industrias Electro Mecánicas, Vitoria, 14, bajo.

**REGALO** una perra 14 meses, raza podenco, enseñada muy limpia, guardiana casa. Sajón Postal.

**COMPRO** y pago muy bien, toda clase de sellos, pequeñas y grandes partidas. Avenida Generalísimo Franco, 11, Sajón Postal.

**REPARACION** y limpieza de toda clase de máquinas de escribir. Avisos, Lain Calvo, 14, cuarto.

## Día del Plato Unico y Día Semanal sin Postre

### Después de un año de funcionamiento

La Comisión recaudatoria del "Día del Plato Unico" y "Día Semanal sin Postre", se cumplió en hacer público cuando va a cumplir el año de funcionamiento de esta humanitaria institución, los halagüeños resultados obtenidos con la misma en esta provincia, y que revelan la desinteresada y generosa cooperación de la mayoría de los burgaleses, conscientes de los deberes que incumben en estos momentos gloriosos para España a los buenos patriotas. Pero con ser tan importante este concurso —segundo ciertamente por algunos— cuyos nombres daremos en su día a la publicidad— hemos de consignar que han contribuido al mayor éxito de las recaudaciones otros factores que señalamos a continuación.

En primer término el apoyo abnegado de las señoras encargadas de la recaudación domiciliar ha permitido la regularidad de este servicio, poneros en exceso, si se tiene en cuenta que dos veces al mes, con desinterés plausible, sin mostrar el cansancio que supone subir y bajar innumerables escaleras, han venido haciendo las recaudaciones con escrupulosa minuciosidad de tal suerte que no solamente han logrado descubrir hasta los más

reconditos lugares para que nadie quedase sin aportar el producto de su ahorro con la práctica del "Plato Unico", sino que facilitando datos e informaciones precisas han cooperado en todo momento a la mejor marcha administrativa de la institución: Estas señoras, anónimamente, vienen prestando, como se ve, un servicio extraordinario a España, y se hace preciso buscar el medio adecuado para premiar su actuación patriótica.

Otro factor que ha cooperado igualmente al éxito, ha sido el proceder de cuantos señores integran la oficina del "Día del Plato Unico", que del mismo modo, con entusiasmo patriótico vienen haciendo gratuitamente una prestación de servicios a la Patria, gracias a la cual, la administración de esta institución en la provincia de Burgos, no le ha costado al Estado nada más que el dinero indispensable para los gastos de material.

Merced a esas aportaciones, apoyadas con color por todas las Secciones femeninas, que vienen dando las máximas facilidades, se han logrado espléndidas recaudaciones, cuyo resumen se expone a continuación:

### PESETAS

Recaudado por todos los conceptos hasta hoy	1.692.677,89
A esta suma hemos de aumentar los ingresos a realizar en las dos quincenas que faltan para completar un año de recaudación, cuyo importe aproximado (tomado el promedio de las recaudaciones anteriores), ascienden a	249.428,44
<b>TOTAL INGRESOS EN UN AÑO</b>	<b>1.942.106,33</b>

Después de este balance tan satisfactorio, la Comisión desea y espera que, lejos de decrecer el entusiasmo de todos, —reflejado en estas líneas— se aumente, habida cuenta de que por este medio podemos en la retaguardia coadyuvar con el

mayor empeño a la obra de solidaridad nacional, encaminada a lograr convertir en realidad la aspiración del Caudillo de formar una España Una, Grande y Libre.

¡Arriba España! ¡Viva Franco!

## Circula el rumor de que Negrín ha intervenido cerca del Gobierno de Inglaterra para que medie con el de Franco a fin de llegar a un armisticio

### SE DICE QUE NEGRÍN BUSCA UN ARMISTICIO

VIENA.—Ha circulado por esta capital un rumor que ha sido acogido por algunos periódicos, según el cual Negrín ha intervenido cerca del Gobierno de Inglaterra para que medie cerca del Generalísimo Franco, a fin de que se llegue a la conclusión de un armisticio.

La noticia se acoge con grandes reservas.—FARO.

### EL EMBAJADOR ROJO EN LONDRES SALE PARA BARCELONA

LONDRES.—Azárate, embajador de la España roja en Londres, ha salido repentinamente en avión para Barcelona. En los círculos políticos se cree que el viaje se debe a que Azárate desea informar al Gobierno de Valencia sobre algunos puntos relacionados con la retirada de voluntarios y la concesión de los derechos de beligerancia.—LOGOS.

### ES TRISTISIMA LA SITUACION QUE ATRAVIESAN LAS REGIONES DE ALCANTANTE Y VALENCIA

PALMA DE MALLORCA.—Continúan fundados en esta bahía el crucero inglés «London» y el auxiliar «Aberdeen». Hoy salió para Inglaterra el buque mercante de la misma nacionalidad, «Merklund», llevando 500 toneladas de almendras.

Precedentes de Alicante llegaron en un barco pesquero 17 fugitivos, los que han manifestado que la situación que atraviesan las regiones de Alicante y Valencia es tristísima, sobre todo por la gran escasez que existe de alimentos de todas clases.

### MAS DETENCIONES EN RUSIA

MOSCÚ.—Se afirma que ha sido detenido el famoso constructor de aviones Toupolef, que es creador de los aviones A. N. T. en los que los aviadores Tchalof y Gromof realizaron los grandes «raids». Mosú-Portland y Moscú-San Jandto.

También se ha dispuesto la detención de otras significadas personalidades.

### EGIPTO Y EL PACTO DE NO AGRESION CON ITALIA

LONDRES.—Los periódicos señalan las declaraciones del ex primer ministro de Egipto, Sikky Pacha, en la Cámara de los Diputados, en las cuales dijo que hace un mes había aconsejado al primer ministro Nahaq Pacha concluir un pacto de no agresión entre Italia y Egipto.—LOGOS.

### DISTURBIOS EN TORTOSA

PERPIGNAN.—Se recibió noticia de las manifestaciones hechas en las calles de Tortosa contra los rojos.

Las recientes inundaciones empeoraron en Tortosa la situación, de tal forma que durante dos días se registraron continuas manifestaciones pidiendo pan y paz.

Las autoridades rojas imponentes para dominar por la fuerza a la población negociaron y obtuvieron de Barcelona el envío de una expedición urgente de víveres, que pudo calmar el hambre de la población.

### ATENTADO A VOROCHELOF

VARSOVIA.—Ha llegado a Varsovia la noticia de un atentado contra Vorochelof que no ha tenido consecuencias. Mientras el general asistía a caballo a un desfile militar, desde una casa vecina le han disparado un tiro de arma de fuego. Vorochelof resultó ileso del atentado. Los autores no han podido ser descubiertos hasta el momento en que llegan estas noticias.

### FALLECIMIENTO DE MAC DONALD

LONDRES.—El ex presidente del Consejo inglés, Ramsay Mac Donald, falleció ayer.

La primera noticia se recibió en Londres por un radiograma enviado a su yerno, el doctor A. Mackinnon, antiplante que el citado político había muerto el martes por la noche, a las 20.45 en el paquete «Reina del Pacífico», a bordo del cual se dirigía a América del Sur.

El desenlace sobrevino a consecuencia de un ataque cardíaco.

La noticia de la muerte de Ramsay Mac Donald ha producido la más viva emoción de Lossiemouth, donde nació el primer ministro y a donde serán llevados los restos mortales para dejarlos en el pequeño cementerio de «Spyrre Kirk», al lado de los de su mujer.

### BRUSELAS.—El hijo de Ramsay Mac Donald, al saber la muerte de su padre, ha salido para Londres en avión.

LONDRES.—Ayer tarde, en la Cámara de los Comunes, se rindió un tributo a la memoria de Mac Donald. El primer ministro, Chamberlain, el jefe de la minoría laborista, y el de la minoría liberal, Sinclair, han pronunciado palabras de sincero afecto en memoria del gran estadista inglés que acaba de desaparecer.

### ZARAGOZA REGALA A NAVARRA LAS INSIGNIAS DE LA LAUREADA DE SAN FERNANDO

ZARAGOZA.—El Ayuntamiento de Zaragoza, teniendo en cuenta la deuda de gratitud contraída con los requetés navarros, que acudieron a nuestra ciudad en los primeros días del glorioso Movimiento salvador, ha acordado por unanimidad en la sesión de hoy y a propuesta del acaudalado señor Parellada, que sea Zaragoza exclusivamente la que regale las insignias de la Laureada de San Fernando a la heroica y gloriosa Navarra ligada a Zaragoza por tantos lazos espirituales.

A este fin, el alcalde y concejales abrieron una suscripción popular encabezada por ellos y a la que en el momento se sumaron los altos funcionarios municipales.

A esta suscripción podrán contribuir todos los zaragozanos y es de augurar que tendrá franco éxito. El importante acuerdo municipal fue comunicado en un expresivo despacho telegráfico al alcalde de Pamplona.—FARO.

### LOS AVIONES ROJOS CAMUFLADOS

PERPIGNAN.—Se confirma la noticia de que en Figueras se encuentran tres aviones rojos camuflados de nacionales. Además las autoridades francesas

## Suscripción Nacional Para el Monumento a los Caídos

### Recaudado en la Caja de Ahorros Municipal

Nombre	Pesetas
Suma anterior	353.029
Don Antonio Moliner Escudero	500
Plaza y Compañía, Sdad. Ltda "Deuya"	500
J. R.	25
Don Victoriano Ausín	50
G. M.	25
La niña María Jesús del Río Ortega	5
Hijos de Julián Martínez	500
Don Daniel Ortega Brigada de Invalidos	5
Doña Rosario Ansotegui, viuda de Mingo	50
Hijos de Pio Fernández	400
A. B.	1
Don Benjamin Ruiz	25
Casa Grijelmo, maquinaria agrícola	100
Don Francisco Sierra Gutiérrez	25
Don Julián López y López	100
Don Martín González Becos	25
Don Enrique Elices	5
Don Basilio Díez	5
Doña Agustina Martínez	5
Don Andrés Rodrigo, párroco de Sarriacín	10
Doña Margarita Cantero	5
Don Pablo Mata Rodríguez	25
Don Román Manrique García	10
Don José de la Monera Uráin	10
Don Mariano Pérez Villangómez	300
Don Julián Díaz-Güemes	50
Empleados de la Compañía de Aguas	593
<b>Total y sigue</b>	<b>356.678</b>

Los donativos se reciben en la Caja de Ahorros Municipal en las horas de oficina.

**EL DISTINTIVO DE GARANTÍA DE LA FIRMA MUNDIAL**

**»Bayer«**

Ciencia, experiencia, sentido de responsabilidad y afán de progreso han hecho de la cruz «Bayer» la marca de garantía, universalmente reconocida, de valiosos medicamentos y el concepto del máximo perfeccionamiento en la industria químico-farmacéutica.

Este distintivo —la cruz «Bayer»— lo llevan impreso todas las tabletas de Aspirina como garantía de legitimidad y como signo característico de su excelente e invariable calidad. No es Aspirina, si no lleva impresa la cruz «Bayer».

**ASPIRINA**

EL PRODUCTO DE FAMA MUNDIAL

han conseguido una fotografía de los citados aviones por mediación de un indicador rojo. Por otra parte, la prensa de los Pines orientales y los responsables de los periódicos de dicha región, han publicado unas declaraciones de un aviador, desertor de la zona roja, en las que afirmaba la existencia de dichos aviones en Figueras y dice que ha visto fotografías de dichos aparatos rodeados de mecánicos y aviadores. Añade el aviador que es propósito en los rojos el bombardeo de las poblaciones fronterizas, a fin de provocar a Francia e intentar crear un conflicto internacional. Dicho aviador atribuye a los rojos la intención de hundir el buque de línea francés «El Kantara», que hace el servicio regular entre Portvendres y Argel, hecho que ya hubiera tenido lugar a no ser por la avería sufrida por el avión al poco tiempo de su salida de Barcelona.

### NINOS ROJOS A RUSIA

SALAMANCA.—El periódico soviético «Moscú Neis» dice que para el 19 de corriente mes son esperados en Leningrado 1.061 rojos de España, entre 3 y 16 años de edad, que llegarán en las motonaves «Fekis Dzerzhinskiy» y «Kooperatis», acompañados de 26 institutos españoles y 61 enfermeras. El inventa por ciento de los niños proceden de Asturias. De estos, seiscientos serán enviados a las varias capitales donde están ya concentrados unos miles de niños españoles, y el resto de ellos quedará en Leningrado. Los niños de edad preescolar serán enviados a la colonia jardín de la aldea de Pushirino, no lejos de Leningrado.

### UNA MANIOBRA ROJA EN LA REPATRIACION DE LOS VOLUNTARIOS EXTRANJEROS

VIENA.—La Embajada roja española en París, ha entregado al Comité Central del Socorro Rojo, el día 3 de Noviembre pasado, una serie de listas en las que se incluyen los nombres de 11.500 milicianos rojos de nacionalidad española, los cuales son enviados actualmente a Francia, fingiendo de esta manera que evacúan los voluntarios extranjeros que luchan en el ejército rojo del Gobierno de Valencia.

De estos milicianos, 3.800 deben ser considerados en uso de licencia para 45 días por haber cumplido trece meses de campaña en las brigadas mixtas internacionales. En cuanto a 2.750, enfermos y heridos, se ha propuesto se les conceda una licencia para su convalencia, cuya duración es de dos o tres meses. Otros 1.400, son heridos y gozarán de una convalencia superior a cuatro meses. 880 son mutilados de un miembro y deben ser repatriados definitivamente. 750 son elementos extranjeros, casi en su totalidad franceses o nacionalizados en Francia y que han cometido delitos de derecho común y condenados por los tribunales militares. Por último, 910 han sido licenciados definitivamente, porque no son aptos, físicamente agotados por la guerra y cuyo rendimiento es insuficiente para otras clases de trabajo.

La repatriación de estos elementos debía haber tenido lugar a principios de Octubre, pero fue aplazada únicamente con objeto de organizar un gran exodo teatral y en masa.

### BRILLANTE DESFILE

Frente al cuartel de F. E. T. se congregó numeroso público, que vitoreó a los jóvenes nacional-socialistas que tuvieron que volver a la calle, en la cual se verificó un brillante desfile de flechas precedidos de la bandera de Falange.

### EN EL AYUNTAMIENTO

Terminado el desfile, los jóvenes visitantes, acompañados de los jefes de Falange Española Tradicionalista, se trasladaron al Ayuntamiento.

En éste les esperaban el alcalde y todos los tenientes de alcalde, así como los concejales señores Fuentes y Casado.

En el rellano de la escalera formaban los maderos y timbaleros.

Éstos, al penetrar en la Casa Consistorial los nacional-socialistas, interpretaron las marchas tradicionales en la ciudad.

El alcalde saludó a los huéspedes de honor de la ciudad, los cuales pasaron directamente a la Sala de Jueces.

### UNAS PALABRAS DEL ALCALDE

El alcalde de la ciudad, señor Cuesta, pronunció estas breves palabras: «No he de decir más sino que esta es vuestra casa. Y estáis en vuestra casa no porque procedáis de un lugar o de otro, sino porque sois hermanos nuestros y a los hermanos se les recibe como nosotros, los burgaleses. En palabras excesivas pero con los brazos abiertos. Así es como recibimos a los burgaleses a los representantes de las juventudes hitlerianas».

### CONTESTA EL JEFE DE LA EXPEDICION

A estas palabras del alcalde, contestó el jefe de la expedición con otras emocionadas frases, agradeciendo profundamente la fraternal acogida que les recibía la ciudad de Burgos.

Los breves discursos de los dos personalidades, se acogieron con grandes aplausos y el acto concluyó con calurosos vivas a España, a Franco, a Alemania y al Führer.

**VITABANA**

ALIMENTO COMPLETO

fosfo-vitaminado a base de

Pilulas azules y leche fresca

A la Vanilina: para niños desde el 4.º mes.

Al Cacao: para niños mayores y adultos

Bot. Pres. 3,60

Producto Nacional de VITABANA de Tenerife, S. A.

Delegación en la Península: Pases Ramon, S. L., Tel. 12999 - San Sebastián

## EMBAJADA FRATERNAL Representantes de las juventudes hitlerianas, en Burgos

El Ayuntamiento les recibe solemnemente y les obsequia con un almuerzo... Visitas al Generalísimo y a los generales Jordana y Davila. Un vino de honor en el Circulo de la Unión. -Visita a los Centros de Falange Española Tradicionalista.—Hacia Valladolid

### LAS MILICIAS JUVENILES DE F. E. T.

Las flechas, mientras este acto se celebraba, desfilaron, bajo el mando de su jefe Enrique Martínez, por el paseo del Espolón entre grandes aplausos del público, que también aplaudió con calor a los representantes nacional-socialistas, cuando éstos, momentos después, se dirigían al Hotel María Isabel.

### UN ALMUERZO

El Ayuntamiento de la ciudad obsequió a los jóvenes alemanes con un almuerzo, que se sirvió en el Hotel antes indicado.

Presidieron el acto el comandante Calderón, en representación del Caudillo Franco; el jefe de la expedición nacional-socialista, el jefe de los legionarios italianos, alcalde de la ciudad, comandante militar de la plaza, representante de la Diputación señor Díaz Oyuelos y jefes de F. E. T.

La fiesta tuvo caracteres de acasado tono fraternal y se remató sin discursos, a los que sustituyeron los votos más fervientes por la prosperidad de las naciones amigas de la España que resurge.

### VISITA DE MONUMENTOS

Terminado el almuerzo, los jóvenes alemanes visitaron los monumentos de la ciudad, de los que quedaron francamente admirados.

EN «AUXILIO SOCIAL»

Los ilustres huéspedes de la ciudad tuvieron especiales elogios para la magnífica instalación y profunda labor de «Auxilio Social», la obra modelo de la Falange, por cuyo desarrollo se interesaron vivamente.

### VISITA A S. E. EL CAUDILLO

A última hora de la tarde han acudido al Palacio del Caudillo, el cual mantuvo una cordial entrevista con sus visitantes, a los que agradeció profundamente el saludo que le hicieron presente, demostrativo de afecto que hacía nuestra Patria Sienten.

### LOS GENERALES JORDANA Y DAVILA

Asimismo estuvieron en los despachos del general Jordana y del Ejército del Norte, con los que celebraron gratas entrevistas.

### UN VINO DE HONOR

A las seis de la tarde, han acudido al Circulo de la Unión, en el cual su presidente y Junta directiva les ha recibido, obsequiándolos con un delicado vino de honor.

El público que a aquella hora se encontraba en los espléndidos salones de dicho centro de recreo, aplaudió calurosamente a los visitantes, vitoreando al Führer y a Alemania a cuyas aclamaciones contestaron los jóvenes alemanes con gritos de ¡Arriba España! ¡Viva Franco!

En el vino de honor se brindó por España y Alemania y por que se estrechara cada vez más los lazos de amistad que unen a dichos países.

### UNA FUNCION DE CINE EN AVENIDA

A la hora en que cerramos esta edición se está celebrando en el Teatro-Cine Avenida una brillante fiesta en la que también los jóvenes nacional-socialistas, son objeto de toda clase de demostraciones de entusiasmo.

### HACIA VALLADOLID

Esta noche permanecan en nuestra ciudad las representaciones hitlerianas y mañana en las primeras horas, marcharán hacia Valladolid y Salamanca, donde proseguirán su visita a la zona liberada, llegando hasta los frentes madrileños, donde quieren repetir las inolvidables horas vividas en los apuros, en los cuales quedaron admirados del espíritu que anima a nuestros heroicos soldados y voluntarios.

### Caja de Ahorros Municipal de Burgos

### Préstamos sobre trigo

La Caja de Ahorros Municipal de Burgos, queriendo colaborar a la solución del problema triguero, obra nacional cuya resolución es un hecho gracias a las disposiciones emanadas del jefe del Estado de la nueva España, Generalísimo Franco, que ha acudido en socorro de clase tan sufrida como es la agrícola, ha acordado la concesión de préstamos con garantía de trigo, hasta la suma de dos millones y medio de pesetas.

Estos préstamos se darán al interés del 4,75% anual y se concederán por el 75 por ciento del valor del trigo que se pignore al precio de la tasa oficial.

Todos aquellos labradores a quienes pueda interesar esta clase de operaciones, pueden dirigirse a las oficinas de esta Caja de Ahorros, donde se les facilitarán cuantos datos deseen y los informes necesarios para poder solicitar y realizar los referidos préstamos.

Burgos 25 de Septiembre de 1937. II Año Triunfal.—El director gerente, Ricardo D. Oyuelos.

### CONCHA

Salón de señoras Plaza Mayor, núm. 59, piso 1.